



香港文匯報訊 (記者 潘志南) 甚受本港球迷歡迎的「丹麥甜心」禾絲尼雅琪，昨淘汰衛冕冠軍真高域，今午在「2016香港網球公開賽」女單決賽與非種子球手、法國23歲小將馬拉丹

露域爭后冠。

上屆冠軍、塞爾維亞名將真高域，昨在維園中央網球場進行的單打準決賽力拚禾絲尼雅琪，雖全力以赴卻難拒疲態處下風。第一盤先輸3:6；第二盤開局

# 禾琪 馬拉丹露域今維園爭后

更是直輸四盤，後雖努力改善發球及兩邊拉大斜角，成功連追3局追近比數成3:4，可是禾絲尼雅琪穩定的接發球及凌厲的發球，再破真高域發球局，並將真高域淘汰。

「禾琪」今年已奪24場WTA錦標，她表示會好好休息，今日將以十足的狀態爭奪后座。

無緣衛冕的真高域賽後坦言，自己的發球及接球成功率只有四成，輪流合理。雖然對多次邊線球挑戰鷹眼成功，但堅強的意志難以抗拒疲態。她感謝香港球迷

對自己的支持，令她備感溫暖，希望明年再來。

「一姐殺手」加芙洛娃的奇妙之旅未能再進一步。昨面對世界排名54位的馬拉丹露域的有力底線抽擊和發球，令她表現煩躁，兩度失分擲拍、又投訴對手教練拍掌、球迷及小孩比賽期間叫喊等，最後以5:7、3:6落敗。

女單決賽於今午2時展開，由禾絲尼雅琪對馬拉丹露域；其後為女雙決賽，由中華台北組合詹皓晴/詹詵然對英國保迪/屈臣。



潘志南 摄



衛冕失敗

體  
觀相

世界排名第一的塞爾維亞球手真高域，昨在上海大師賽出人意料地以兩個4:6不敵因爆冷淘汰宋加而躋身4強的西班牙球手阿古特，宣告衛冕失敗。阿古特今與梅利爭冠。路透社

球迷賀盧均宜第250場比賽

# 南華言和齊失分

這場昨日進行的「中銀人壽香港超級聯賽」南

南大戰，適逢是盧均宜效力的第250場比賽，除了會方在賽前向他致送紀念品外，傑志球

迷於12分鐘亦高喊這位隊長的名字達1分鐘。

開賽早段傑志形勢較為佔優，擔任正選的費蘭度在左翼甚為活躍，只是辛祖的頭槌攻門角度太正糟蹋了他的美妙傳中。傑志久攻不下，南華卻憑一次反擊先拔頭籌，梁冠聰一記準確長傳送到高美斯腳下，這名狀態大勇的前鋒隨即勁射破網成1:0。

換邊後僅3分鐘，今仗踏入職業生涯里程碑的盧均宜挺身而出，右路送出美妙傳中予無人看管的辛祖，後者頭槌頂破曾文輝十指關。其後戰況陷入膠着狀態，傑志幾次埋門均被有穩定演出的曾文輝救出，最終雙方以1:1打成平手。傑志雖然未能以勝利慶祝盧均宜的第250場比賽，不過保持不敗仍然以13分高踞榜首，

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 傑志、南華昨日在旺角大球場兩雄相遇，結果以1:1握手言和雙雙失分，令力克冠忠南區的東方龍獅坐收漁人之利，打少一場下僅落後「一哥」傑志3分。

而南華則得8分位列第四。

## 東方收漁人之利 逼近榜首

交出一次助攻令傑志保住不敗「金身」，盧均宜坦言對未能贏波感到遺憾：「未能贏波的確有少許失望，今仗球隊製造了不少機會只是未能把握，250場只是我球員生涯的一個階段，希望以後能夠繼續踢更多比賽，看到更多球迷入場支持。」

傑志、南華兩敗俱傷，東方龍獅則乘勢進迫榜首位置，憑藉美路史拿域、基奧雲尼及洛迪古斯的入球以3:1擊敗冠忠南區，緊守第二位、距榜首只有一步之遙。

另外，今日尚有兩場港超比賽上演，頭場下午2時30分標準灝天將於斧山道運動場對理文浪，而5時30分R&F富力則於小西灣運動場對九巴元朗。



傑志盧均宜(左)與南華羅港威貼身爭搶皮球。郭正謙 摄

## 港超積分榜 (截至10月15日)

排行	球隊	賽	勝	和	負	得球	失球	球差	積分
1	傑志	5	4	1	0	9	2	7	13
2	東方龍獅	4	3	1	0	8	4	4	10
3	香港飛馬	5	2	2	1	9	7	2	8
4	南華	4	2	2	0	6	4	2	8
5	九巴元朗	3	1	1	1	8	6	2	4
6	和富大埔	4	1	1	2	3	4	-1	4
7	標準灝天	4	1	0	3	6	8	-2	3
8	港會	5	1	0	4	6	13	-7	3
9	R&F富力	2	1	0	1	2	3	-1	3
10	理文流浪	3	0	1	2	2	4	-2	1
11	冠忠南區	3	0	1	2	2	6	-4	1



高美斯(右)慶祝入球。郭正謙 摄

# 調查顯示中國足球迷不專情

香港文匯報訊 (記者 章蘿蘭 上海報道) 調查公司AC尼爾森(AC Nielsen)日前發佈的最新調查報告顯示，在過去的三年裡，中國人對足球的興趣增幅超過4%。不過，中國球迷與其他國家球迷的不同之處在於，很多中國球迷支持多家俱樂部，而不僅是某一特定球隊，例如曼城的中國球迷中，有95%支持曼聯，71%支持利物浦，68%支持車路士，64%支持阿仙奴，這一現象為中國獨有。

AC尼爾森指，31%的中國受訪者表示他們對足球賽事感興趣，民眾對該體育項目興趣的顯著提升，得益於中國政府對足球產業發展的支持與推動，以及中國投資者在世界各地對體育產業的佈局。

荷蘭海牙足球俱樂部於2014年被Vansen國際體育公司收購，這是當時歐洲第一個也是唯一由中國公司部分或全部擁有的職業足球俱樂部。從那時起，僅僅兩個賽季後，這個數字已經暴增至13家，其中包括世界最大的球隊，如AC米蘭、國際米蘭、馬體會和曼徹斯特城足球俱樂部(曼聯)的母公司——城市足球集團。



調查指中國球迷往往同時喜愛多支球隊。資料圖片

皇馬在中國有1.27億球迷，在歐洲各隊中排名第一。國際米蘭和AC米蘭，其中國球迷數量都超過了1.06億人，分列第二、三名。

除了並不「專情」外，AC尼爾森調查亦表明，中

## 中超第27輪賽程/賽果

15日	延邊富德	1:2	天津泰達
15日	石家莊永昌	0:6	廣州恒大
15日	江蘇蘇寧	2:1	上海上港
16日	長春亞泰	VS	北京國安
16日	廣州富力	VS	杭州綠城
16日	山東魯能	VS	華夏幸福
16日	上海申花	VS	河南建業
16日	重慶力帆	VS	遼寧宏運

國人數最多的球迷種類是「社交型球迷」，這類球迷參與足球的原因更多在於社交層面。另外，昨日展開的中超第27輪賽事，恒大雖以6:0大勝永昌，但因蘇寧2:1挫上港，令恒大的奪冠夢須推遲下一輪。

## 鍾伯光專欄

期望新領導帶給香港體育新希望



香港生活節奏超快，每天發生的事情也超多，所以昨天的事，轉頭便忘得一乾二淨，好像特首在里約奧運完結後說過要檢討香港的體育，尤其是精英體育，並且可以借鏡英國在這方面的成功例子。此話講出了近兩個月，仍未聽聞任何有關檢討的動靜，而大眾市民，包括大部分體育界的人士，可能已經把這個檢討的承諾忘得一乾二淨，最終可能是說了就算。

的確是時間不留人，說要在2020東京奧運會上的獎牌榜寫下香港名字也只是一個寄望，剩下的時間已不足四年，對要部署取得獎牌的運動員來說，四年不是太長的時間，如果香港仍未能在一些項目上找出有機會在東京奧運會上爭取獎牌的運動員名單，那已經太遲了。記得當年我在體院的時候，每逢在亞運會或奧運會後立即要求每個參賽的精英項目的總教練遞交一份詳盡的檢討報告，同時在報告中點出四後誰是爭取獎牌的重點運動員。之後，我便會跟有關的總教練開會，同時邀請有關支援部門的主管，包括運動科學和醫學、體能訓練、運動員事務等一起，在會上聽取總教練對重要運動員的分析和在備戰下屆亞運或奧會所需的各種支援。最後，我們便得出有關項目的重點運動員未來培訓的初步計劃和所需要的支援和額外資源。

對於香港精英體育在奧運會是否能夠取得獎牌，體院的角色是責無旁貸的。最近公佈了林大輝先生將會在明年4月1日起執行體院董事局主席一職。此外，體院亦增設了副院長一職，並確定由體院壁球總教練蔡玉坤出任。我們期望林、蔡兩位先生加入體院的領導層，會為體院和香港精英體育帶來新希望。

香港浸會大學體育系主任  
鍾伯光



馬龍(左)在微博貼出與女友的合照。

體  
短訊

馬龍公佈戀情 石川點讚

乒乓奧運冠軍馬龍14日在微博首度公開自己的戀情，發了兩張與正牌女友旅遊時的照片，並寫到：「八年不易，我們很好！」被內地傳媒渲染為馬龍的「第一迷妹」——日本名將石川佳純大方點讚。另外，中國乒乓球俱樂部超級聯賽(乒超)周五晚展開女子首輪比賽，里約奧運會單打冠軍丁寧獨取兩分，助北京首鋼隊主場以3:1戰勝深圳大學，開啟新賽季衛冕征程。

■記者 陳曉莉

## 世界三鐵半程賽今日鳴槍

香港文匯報訊 (記者 趙臣 合肥報道) 「世界鐵人三項賽半程鐵人賽」(IRONMAN70.3)今日在安徽省合肥市正式拉開帷幕。昨日下午，該項賽事在合肥舉辦運動員賽前媒體見面會，前奧運跳水冠軍李娜、羽毛球世界冠軍葉釗穎現場助威，並將作為選手參加明日的比賽。本次合肥賽事為世界鐵人半程賽事，即游泳1.9公里，騎車90公里，跑步21.1公里，全程比賽距離為113公里(70.3英里)。

## 黑龍江啓動賞冰樂雪活動

香港文匯報訊 (記者 張聰 北京報道) 全國趣味冰雪活動創意設計大賽暨黑龍江「賞冰樂雪」系列活動日前在京正式啟動。黑龍江省體育局局長楊濤介紹，活動既包含國際A級的冰雪競技體育賽事，又涵蓋了老少皆宜的群眾體育冰雪趣味活動，全方位的滿足各類人群觀看、體驗冰雪活動的不同需求。同時，活動還邀請了眾多耳熟能詳的冬奧會奧運冠軍，讓普通群眾近距離的同體育明星共享冰雪樂趣。